

Běžel za životy druhých, málem přišel o ten svůj

Miroslav Kalina z Loun během přes celé Česko vydělává peníze pro onkologii v Chomutově. Cestou zažil i dost perné chvíle s hulvátskými řidiči.

LOUNY Miroslav Kalina v sobotu doběhl ze západočeské Kyselky přes celé Česko až do slezské Ostravy. V nohou měl 472 kilometrů za 8 dnů, během nichž mu na kontě začaly naskakovat peníze od dárců a sponzorů. Lounský běžec totiž sportoval už počtvrté v rámci svého projektu Běh o život, kterým se snaží získat peníze na pomoc onkologickému oddělení v Chomutově.

Právě tam se před lety Kalina léčil, když u něj lékaři našli rakovinu. Chomutovskému oddělení se muž, který se jinak žíví trénováním dětí, snaží pomáhat soustavně. „Letos chci opravit sociální zařízení. Minimálně v přízemí by se to mělo podařit,“ věří Kalina.

Rádově tisíce korun během týdne vydělal prodejem triček po cestě. Zhruba 50 tisíc korun už ale Kalina měl na účtu a další peníze by mu tam díky zájmu o jeho přeběhnutí Česka měly přijít během příštích měsíců od sponzorů.

Běh o život měl trvat 9 dní, nakonec ale Kalina přeběhl republiku o den rychleji. „Letos poprvé se mnou celou cestu jel kamarád Jarda Sedláček na kole. Výborně čte mapy, a



tak našel úseky, kudy jsme si cestu zkrátili,“ děkoval Kalina. Letos prvně také našel během trasy i víc spolumběžců - aspoň několik kilometrů s ním běžel lounský starosta Jan Kerner či náměstek mladoboleslavského primátora Jiří Bouška.

„Nejhorší byl úsek v Jeseníkách, kde jsem v zatáčkách běžel do kopce snad 12 kilometrů, a pak v poslední etapě, kdy jsem z Hradce nad Moravicí běžel čtrnáctiprocentní stoupání na rovné silnici dlouhé asi 8 ki-

lometrů. Když to čeká po nějakých třech čtyřech hodinách běhu, dá to zabrat,“ přiznal Kalina.

Ani náročná stoupání prý ale nebyla tak protivná jako občasně úseky po silnicích I. třídy. „Když jede kamion proti vám, můžete uskočit do škarpy. Ale když se vám za zády předjíždějí auta a skoro vám ujedou nohu, s tím nedokážete udělat nic. Bylo to někdy fakt nebezpečné, už po jedničkách nepoběžím,“ rozhodl se Kalina. Příště prý dá přednost

FAKTA

Běh o život pomáhá lidem s rakovinou

Projekt lounského běžce Miroslava Kaliny pomáhá chomutovské onkologii, během čtyř let už pro ni získal vybavení za více než 300 tisíc. První pomoci byly televizory a set top boxy, předloni se díky sponzorovi povedlo koupit stolký a židle do čekárny, od loňska se jeho občanské sdružení Běh o život snaží získat finance a materiál na opravu sociálních zařízení. Jako první se podařilo díky sponzorovi pořídit záchody, pisoáry či vany. Další práce zaplatí letošní ročník běhu. „V této chvíli už mám na účtě 50 tisíc, s tím se dá něco dělat,“ plánuje Miroslav Kalina.

Vytrvalec Miroslav Kalina se kdysi léčil na chomutovské onkologii, teď jí během pomáhá. Foto: Ladislav Bába

trase po cyklostezce, byt bude o několik kilometrů delší.

Přesto si ale letošní běh pochvaloval, hlavně díky kamarádově podpoře. „Kdyby náhodou zabloudilo doprovodné auto, což se letos nestalo, ale máme s tím už zkušenosti, tak vím, že chlap na kole mi vodu může dát vždy. Nehledě na to, že kolo se dostane i tam, kam auto nemůže,“ chválí Kalina svůj doprovod a věří, že ho bude mít při Běhu o život i za rok.

Tomáš Kassal